
                                                                           

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ – ΕΛΗΝΙΚΗΣ ΑΚΤΟΦΥΛΑΚΗΣ 

Α.Ε.Ν ΚΑΛΥΜΝΟΥ 

 

Πρωτόκολλο διαχείρισης ύποπτου ή επιβεβαιωμένου κρούσματος COVID-19 από την ΑΕΝ 

ΚΑΛΥΜΝΟΥ 

Σχετ.: α. H αρ. 119847/ΓΔ6 ΚΥΑ (ΦΕΚ 4406 Β’ /24.09.2021). 

            β. Η ΑΠ: 2530.1/70634/28-09-20121 Δ/γή ΥΝΑΝΠ/ΑΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ./Υ.Υ. 

            γ. Η ΑΠ:ΔΙΔΑΔ/Φ.69/184/οικ.19515/12-102021 Εγκύκλιος ΓΓΑΔΔΤ/ΔΔΑΔ. 

            δ. Η ΩΠ: 281451/09-2021 Δ/γή ΥΝΑΝΠ/ΑΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΕΚΝ.  

            ε. Το ΑΠ:ΚΠ 21034/29-09-2021 Έγγραφο ΕΟΔΥ. 

          στ. Η Αριθμ.:20/01-10-2021 Η.Δ Διοικητή ΑΕΝ Καλύμνου 

 

Κατ’ αναλογική εφαρμογή του άρθρου 6 της αρ. 119847/ΓΔ6 ΚΥΑ (ΦΕΚ 4406 Β’/24.09.2021), με 

απόφαση του Συμβουλίου της Α.Ε.Ν. Καλύμνου καταρτίζεται γραπτό σχέδιο/πρωτόκολλο 

διαχείρισης πιθανά ύποπτου ή επιβεβαιωμένου κρούσματος COVID19, σύμφωνα με τις οδηγίες 

ανωτέρω Σχετικών. 

 

Με την ίδια απόφαση ορίζεται ένα ή περισσότερα φυσικά πρόσωπα ως υπεύθυνο για την ορθή και 

ενιαία εφαρμογή του σχεδίου του παρόντος, με τα στοιχεία επαφής και επικοινωνίας τους. 

 

Σκοπός του παρόντος Πρωτοκόλλου είναι η ενημέρωση του Διοικητικού – Εκπαιδευτικού 

Προσωπικού και των σπουδαστών/στριών της ΑΕΝ ΚΑΛΥΜΝΟΥ σχετικά με τα μέτρα πρόληψης της 

διασποράς του ιού, καθώς και τις απαραίτητες ενέργειες σε περίπτωση εμφάνισης περιστατικού 

ύποπτου για λοίμωξη COVID-19 και γενικά την ασφαλή επαναλειτουργία της Ακαδημίας. 

 

Η ασφαλής λειτουργία της Ακαδημίας έχει θεμελιώδη σημασία, ώστε να προληφθεί κατά το 

δυνατόν η διασπορά του ιού στους χώρους της σχολής. Εξαιρετικά σημαντικό είναι επίσης, στην 

περίπτωση που υπάρξουν κρούσματα στην ΑΕΝ ΚΑΛΥΜΝΟΥ, να περιοριστεί η διασπορά ώστε να 

μειωθεί ο αριθμός δευτερογενών κρουσμάτων ιδιαίτερα σε άτομα που ανήκουν σε ευάλωτες 

ομάδες του πληθυσμού. 

 

Α. ΕΙΣΑΓΩΓΗ- ΟΡΙΣΜΟΙ 

 

Τι είναι COVID-19 

Ο νέος κορωνοϊός-2019 ονομάζεται SARS-CoV-2, ενώ η ασθένεια που προκαλεί ονομάζεται COVID-

19. O ιός ανιχνεύθηκε πρώτη φορά το Δεκέμβριο του 2019 στην περιοχή Γουχάν της Κίνας και 

έκτοτε έως σήμερα έχει διασπαρεί σε περισσότερες από 60 χώρες σε όλο τον κόσμο. Αποτελεί ένα 

νέο στέλεχος κορωνοϊού που μέχρι τότε δεν είχε απομονωθεί στον άνθρωπο. 

 

Ποια συμπτώματα είναι συμβατά με COVID-19; 

 Πυρετός 

 Βήχας (συνήθως ξηρός αλλά μπορεί και με απόχρεμψη) 

 Λαχάνιασμα ή δυσκολία στην αναπνοή 



 Κρυάδες 

 Πονόλαιμος 

 Ξαφνική απώλεια γεύσης ή όσφρησης 

 Επιπρόσθετα λιγότερο ειδικά συμπτώματα περιλαμβάνουν: κεφαλαλγία, ρίγος, μυαλγίες, 

καταβολή, έμετο και διάρροια. 

 

Πιθανά ύποπτα περιστατικά COVID-19 

Οποιοσδήποτε/αδήποτε φοιτητής/ τρια, διδακτικό, διοικητικό ή ένστολο προσωπικό εμφανίσει ένα 

ή περισσότερα κλινικά συμπτώματα, παραμένει κατ’ οίκον και απέχει από όλες τις δραστηριότητες 

εντός της Ακαδημίας. Επικοινωνεί άμεσα με τον προσωπικό ιατρό του/της για να του δώσει 

οδηγίες. Εννοείται ότι για την ανάγκη απουσίας ενημερώνει άμεσα τον προϊστάμενο της 

Υπηρεσίας. 

Σε περίπτωση που κάποιο άτομο παρουσιάσει ένα ή περισσότερα κλινικά συμπτώματα κατά τη 

διάρκεια του μαθήματος ή της εργασίας του ή της παραμονής του στους χώρους της Ακαδημίας, 

θα πρέπει να απομακρύνεται από την αίθουσα/ χώρο διδασκαλίας/εργασίας και να 

ενημερώνονται άμεσα οι υπεύθυνοι ιατροί και οι αρμόδιες υπηρεσίες όπως καθορίζονται σε 

επόμενο κεφάλαιο. 

 

Β. Μέτρα προφύλαξης 

Η ασφαλής λειτουργία της Ακαδημίας βασίζεται στη συστηματική εφαρμογή πολλαπλών μέτρων 

προφύλαξης που λειτουργούν ως σύνολο: 

 Η είσοδος στις εγκαταστάσεις της Ακαδημίας επιτρέπεται μόνο για όσους τηρούν τις 

προϋποθέσεις του άθρου 4 της Αριθμ.119847/ΓΔ6/24-9-2021 Κ.Υ.Α. (Β' 4406). 

 Τήρηση αποστάσεων μεταξύ φοιτητών/τριών και φοιτητών/τριών-διδασκόντων/ουσών, καθώς 

και μεταξύ του προσωπικού όλων των κατηγοριών. 

 Συχνή και ορθή εφαρμογή υγιεινής των χεριών (πλύσιμο με σαπούνι και νερό ή/και εφαρμογή 

αντισηπτικού χεριών). 

  Καθολική και σωστή χρήση προστατευτικής μάσκας (υφασμάτινης ή απλής χειρουργικής) σε 

όλους τους κλειστούς χώρους της Ακαδημίας, από τους/τις σπουδαστές/στριες και το σύνολο 

του προσωπικού, καθώς και στους ανοιχτούς χώρους όπου υπάρχει ταυτόχρονη παρουσία 

πολλών ατόμων (ή στις περιπτώσεις ειδικών, κατά τόπους, μέτρων). 

• Αποφυγή μεγάλων συναθροίσεων φοιτητών/τριών και προσωπικού, συνωστισμού στους 

διαδρόμους των κτηρίων, καθώς και τήρηση αποστάσεων και χρήση μάσκας σε μικρές 

συναθροίσεις. 

 Αποφυγή των μη αναγκαίων επισκέψεων στους χώρους της Ακαδημίας και λειτουργία των 

υπηρεσιών κυρίως με ραντεβού. 

 Προστασία σπουδαστών/τριών και του προσωπικού όλων των κατηγοριών που ανήκουν σε 

ευάλωτες ομάδες και εφαρμογή των κατά περίπτωση οδηγιών. 

 Τήρηση όλων των αναγκαίων μέτρων υγιεινής και καθαριότητας/απολύμανσης σε όλους τους 

χώρους της Ακαδημίας, διασφάλιση επαρκούς αερισμού, συστηματικός καθαρισμός και 

εφαρμογή απολυμαντικών σε επιφάνειες και εργαστηριακό εξοπλισμό. 

 Η Βιβλιοθήκη βρίσκεται σε λειτουργία.  Ο δανεισμός βιβλίων συνεχίζεται κανονικά τηρουμένων 

των μέτρων ασφαλείας.  

 Οι τελετές ορκωμοσίας καθώς και οι συνεδριάσεις των συλλογικών οργάνων διοίκησης και 

λοιπών συλλογικών οργάνων λαμβάνουν χώρα τηρουμένων των ισχύοντων μέτρων προφύλαξης 

έναντι του covid-19. 

 Ευαισθητοποίηση και εγρήγορση για την πρώιμη αναγνώριση συμπτωμάτων. Σε περίπτωση 

εμφάνισης ακόμα και ήπιων συμπτωμάτων συμβατών με λοίμωξη COVID-19 (π.χ. βήχας, 

πυρετός, πονόλαιμος, γαστρεντερικά συμπτώματα), απαιτείται μη προσέλευση στην εργασία 

ή/και στα με φυσική παρουσία διδασκόμενα μαθήματα ή άλλες εκπαιδευτικές δραστηριότητες, 



παραμονή στο σπίτι και άμεση ενημέρωση του/της Υπεύθυνου/ης για την ορθή και ενιαία 

εφαρμογή του Πρωτοκόλλου της Μονάδας.  

 

 

Γ.  Ορισμός Υπεύθυνων για την ορθή και ενιαία εφαρμογή του Πρωτοκόλλου διαχείρισης 

ύποπτου ή επιβεβαιωμένου κρούσματος 

Ως Υπεύθυνοι  για την ορθή και ενιαία εφαρμογή του παρόντος Πρωτοκόλλου, ορίζονται οι 

ακόλουθοι εκ του προσωπικού της γραμματεία της σχολής με τα αντίστοιχα τηλέφωνα άμεσης 

επικοινωνίας: 

Ανθυπασπιστής Λ.Σ ΜΑΜΟΥΖΕΛΛΟΣ Μιχαήλ (Α.Μ.:5051) με αντικαταστάτη σε περίπτωση 

απουσίας ή κωλύματος τον Επικελευστή Λ.Σ ΤΣΕΝΤΑ Σταύρο (Α.Μ.:8470), τηλ.:2243050137, 

2243059505. 

 

Δ.  Διαδικασία διαχείρισης 

 Κάθε μέλος της Ακαδημίας (φοιτητής/ήτρια, μέλος Ε.Π,  μέλος του διοικητικού προσωπικού) 

που εμφανίσει  τα συμπτώματα τα οποία αναφέρονται στο Παράρτημα και συνιστούν ύποπτο 

κρούσμα COVID-19, και εφόσον βρίσκεται σε χώρο  της Ακαδημίας, αποχωρεί από τον χώρο 

της Ακαδημίας και τίθεται σε κατ’ οίκον περιορισμό, αποφεύγοντας αυστηρά στη διαδρομή 

κάθε επαφή και τηρώντας  όλα τα μέτρα ασφαλείας που επιβάλλονται. 

 Το μέλος της ακαδημαϊκής κοινότητας-ύποπτο κρούσμα επικοινωνεί με τον Ε.Ο.Δ.Υ και 

λαμβάνει οδηγίες. Σε κάθε περίπτωση, το μέλος της κοινότητας-ύποπτο κρούσμα υποχρεούται 

να ακολουθήσει τις οδηγίες που θα δοθούν από τον Ε.Ο.Δ.Υ. 

 Στη συνέχεια,  το μέλος της ακαδημαϊκής κοινότητας-ύποπτο κρούσμα υποχρεούται να 

επικοινωνήσει απαραιτήτως με τον Υπεύθυνο της Ακαδημίας για την ορθή και ενιαία εφαρμογή 

του παρόντος Πρωτοκόλλου ή τον αναπληρωτή του (εφεξής Υπεύθυνος), να τον ενημερώσει για 

τις οδηγίες που έλαβε από τον Ε.Ο.Δ.Υ. και να του χορηγήσει τηλεφωνικά τα στοιχεία του, όπως 

όνομα, Τμήμα φοίτησης ή χώρο εργασίας και κινητό τηλέφωνο επικοινωνίας. Εάν είναι 

απαραίτητο, σύμφωνα με τις οδηγίες που έλαβε από τον Ε.Ο.Δ.Υ., τον/ ενημερώνει και με 

ποιους ήλθε σε επαφή την ίδια ή την προηγούμενη ημέρα και ποιους χώρους επισκέφθηκε (αν 

είναι φοιτητής/τρια και τα μαθήματα στα οποία συμμετείχε με φυσική παρουσία). 

 Ο Υπεύθυνος της Μονάδας ή ο αναπληρωτής του ενημερώνουν αμελλητί της προϊσταμένη 

Γραμματείας Πλοιάρχων, τον Προϊστάμενο Διοίκησης – Προσωπικού, τον Δ/ντή Σπουδών και τον 

Διοικητή της Υπηρεσίας για κάθε περίπτωση ύποπτου κρούσματος και για τα μέτρα που πρέπει 

να ληφθούν, κατά περίπτωση, βάσει των οδηγιών του Ε.Ο.Δ.Υ. 

 Εάν το μέλος της Ακαδημίας βρίσκεται σε χώρο της σχολής και η κατάστασή του/της δεν 

επιτρέπει την αποχώρησή του/της, τότε καλείται το Ε.Κ.Α.Β. για να τον/την μεταφέρει στο 

Νοσοκομείο. 

Μέχρι  την έλευση του Ε.Κ.Α.Β., ο Υπεύθυνος ή ο αναπληρωτής του μεριμνά για την απομόνωση 

του ύποπτου ή επιβεβαιωμένου κρούσματος, αποφεύγοντας αυστηρά στη διαδρομή κάθε 

επαφή και τηρώντας  όλα τα μέτρα ασφαλείας που επιβάλλονται. 

 Μετά την αποχώρηση του ύποπτου κρούσματος από τον χώρο απομόνωσης, εφόσον 

φιλοξενήθηκε εκεί, απαιτείται επιμελής καθαρισμός του χώρου και εφαρμογή απολυμαντικού 

σε  επιφάνειες με χρήση εξοπλισμού ατομικής προστασίας από το προσωπικό καθαριότητας. 

 Με τον ίδιο ως άνω τρόπο καθαρίζονται και οι χώροι τους οποίους επισκέφθηκε το ύποπτο 

κρούσμα. 

 Στην περίπτωση διενέργειας τεστ και εν αναμονή του αποτελέσματος, το μέλος της κοινότητας-

ύποπτο κρούσμα παραμένει σε απομόνωση και κατ’ οίκον νοσηλεία, σε καλά αεριζόμενο 

δωμάτιο, ενώ η Ακαδημία συνεχίζει κανονικά τη λειτουργία της έως την έκδοση του 

αποτελέσματος και τις οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ. Σε περίπτωση που διενεργηθεί τεστ με αρνητικό 

αποτέλεσμα, το μέλος της σχολής μπορεί να επιστρέψει στης Ακαδημία μετά την πλήρη 

εξάλειψη  των συμπτωμάτων του. 



 Σε περίπτωση που το αποτέλεσμα του τεστ είναι θετικό, το μέλος της σχολής οφείλει να 

ενημερώσει αμελλητί τον Υπεύθυνο της Ακαδημίας ή τον αναπληρωτή του, αναφέροντας  τις 

οδηγίες που έλαβε από τον Ε.Ο.Δ.Υ. Ο Υπεύθυνος ή ο αναπληρωτής του επικοινωνεί με τον 

Ε.Ο.Δ.Υ. προκειμένου να γίνει εκτίμηση του κινδύνου για πιθανές επαφές κρούσματος και να 

λάβει οδηγίες για τα μέτρα που πρέπει να ληφθούν και για τις διαδικασίες που πρέπει να 

ακολουθήσει η Ακαδημία (π.χ. απολύμανση, ιχνηλάτηση κλπ). Εν συνεχεία λαμβάνονται όλα τα 

ενδεδειγμένα μέτρα θέσης υπό περιορισμό/καραντίνα του κρούσματος (σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία και τις οδηγίες του ΕΟΔΥ) προκειμένου να συνεχιστεί απρόσκοπτα η 

εκπαιδευτική διαδικασία. 

Ακολούθως, ο Υπεύθυνος ή ο αναπληρωτής του ενημερώνει αμελλητί τον Διοικητή της 

Υπηρεσίας για τα μέτρα που σύστησε ο Ε.Ο.Δ.Υ. για τη συγκεκριμένη περίπτωση (π.χ. 

απολύμανση, ιχνηλάτηση κλπ). Ισχύει απαγόρευση εισόδου του κρούσματος στις 

εγκαταστάσεις της Ακαδημίας προκειμένου να συνεχιστεί απρόσκοπτα η εκπαιδευτική 

διαδικασία της  μονάδας.  

 Στην περίπτωση που μέλος της ακαδημαϊκής κοινότητας (φοιτητής/τρια, μέλος Ε.Π, μέλος του 

διοικητικού προσωπικού) εμφανίσει  τα συμπτώματα που αναφέρονται στο Παράρτημα και 

συνιστούν ύποπτο ή επιβεβαιωμένο κρούσμα COVID-19, και βρίσκεται σε χώρο  εκτός της 

Ακαδημίας, υποχρεούται και πάλι να επικοινωνήσει με τον Ε.Ο.Δ.Υ. και ακολούθως να 

ενημερώσει τον Υπεύθυνο ή τον αναπληρωτή του, και κατά τα λοιπά εφαρμόζεται η ίδια 

διαδικασία όπως έχει αναλυτικά αναφερθεί παραπάνω. 

 Τέλος, επισημαίνεται ότι ο Υπεύθυνος της Μονάδας για την ορθή και ενιαία εφαρμογή του 

παρόντος Πρωτοκόλλου ή ο αναπληρωτής του υποχρεούνται να ενημερώνουν αμελλητί τον 

Διοικητή της Υπηρεσίας σε κάθε περίπτωση ύποπτου ή επιβεβαιωμένου κρούσματος. 

 

Ε. ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 

 Σπουδαστές που δεν επιδεικνύουν το προβλεπόμενο ανάλογο πιστοποιητικό, όπως τούτο 

καθορίζεται από την 119847/ΓΔ6/24-9-2021 Κ.Υ.Α. (Β' 4406), δεν εισέρχονται στις 

εγκαταστάσεις της ΑΕΝ/Καλύμνου. 

 Σε περίπτωση που κατά τον τελευταίο έλεγχο πιστοποιητικών covid ο σπουδαστής δεν 

προσήλθε στην Ακαδημία, την επόμενη μέρα προσέλευσής του, ακόμα και αν είναι μέρα που 

δεν γίνονται έλεγχοι πιστοποιητικών covid, εφόσον δεν έχει εμβολιαστεί ή νοσήσει, οφείλει να 

προσκομίσει rapid test που να έχει διενεργηθεί το τελευταίο 48ωρο. 

 Η βεβαίωση αρνητικού διαγνωστικού ελέγχου κορωνοϊού COVID-19 αποδεικνύεται με ψηφιακή 

βεβαίωση αρνητικού τεστ  μέσω της εφαρμογής  gov.gr και όχι με χειρόγραφες βεβαιώσεις των 

εργαστηρίων που διενήργησαν τον έλεγχο. 

 Οι φοιτητές οφείλουν όπως τοποθετούν το πιστοποιητικό ή τη βεβαίωση εμβολιασμού ή 

νόσησης ή αρνητικού εργαστηριακού διαγνωστικού ελέγχου πάνω στο έδρανό τους σε 

εμφανές σημείο κατά τη διάρκεια της παραμονής τους εντός των αιθουσών και εργαστηρίων, 

όπου πραγματοποιείται η εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Ο έλεγχος τήρησης των ανωτέρω θα πραγματοποιείται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 

Αριθμ.:20/01-10-2021 Η.Δ Διοικητή ΑΕΝ Καλύμνου και θα πραγματοποιούνται παράλληλα 

έκτακτοι έλεγχοι από ένστολο προσωπικό. 

 Οι προσωπικές πληροφορίες σχετικά με την υγεία του προσωπικού και των σπουδαστών 

τυγχάνουν ιδιαίτερου χειρισμού, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία περί προστασίας των 

προσωπικών δεδομένων. 

 

 

 

 

 



ΣΤ. Ενημέρωση της πανεπιστημιακής κοινότητας 

Η γραμματεία της σχολής ενημερώνει, με κάθε πρόσφορο μέσο, τους/τις φοιτητές/τριες για το 

περιεχόμενο του παρόντος Πρωτοκόλλου.  

Ομοίως, το γραφείο Διοίκησης - Προσωπικού ενημερώνει το διοικητικό προσωπικό της Μονάδας 

του και ο Διευθυντής Σπουδών το εκπαιδευτικό προσωπικό της σχολής. 

Οι φοιτητές/τριες και το προσωπικό της Ακαδημίας  είναι υπεύθυνοι/ες για την πιστή και ορθή 

εφαρμογή των μέτρων που περιγράφονται στο παρόν και η τήρηση αυτών εναπόκειται 

αποκλειστικά σε δική τους ευθύνη, και ιδίως η χρήση μη ιατρικής μάσκας. 

 
ΚΑΛΥΜΝΟΣ 26-10-2021 

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 
 

ΠΛΩΤΑΡΧΗΣ Λ.Σ ΚΛΑΔΗΣ Διονύσιος 

 
 
 

 


